

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

LAS ESCUELAS NORMALES

Las últimas reformas del señor Lacierva ponen sobre la mesa de la Diputación provincial de Segovia una cuestión importantísima, cual es la de si las Escuelas Normales de Maestros y Maestras han de continuar en esta ciudad.

A primera vista parece descontentada la solución que debe darse á este asunto. La Diputación de Segovia tan fervorosamente amante de su provincia desea, sin duda, que los pocos centros docentes que viven en la capital se conserven, y aumenten su matrícula; el Ayuntamiento de Segovia ganaría mucho, materialmente, con el florecimiento que habría de imprimirse á dichos centros de enseñanza, y la provincia entera vería con gusto las facilidades que su corporación administrativa diera para que la adquisición de la cultura y la elaboración de un porvenir modesto á sus hijos, se pusieran al alcance de quienes no pueden llegar á poseer carreras más brillantes y costosas.

Pero contra estos deseos surgen impedimentos de alguna consideración que radican en el orden económico. La Diputación provincial tiene actualmente comprometida en contratos con el Estado y en acuerdos de gran utilidad general una buena parte de su presupuesto de ingresos.

Los caminos vecinales, cuya continuación se impone, y la construcción de ferrocarriles secundarios, obra problemática, pero que ha de tenerse en cuenta, son factores de tal importancia en la marcha económica de la Diputación, que no es difícil asegurar han de poner en grave aprieto á los padres de la provincia al adoptar la resolución de consignar crédito para el sostenimiento de las Escuelas Normales.

El realce que desea el Estado imprimir á estos Establecimientos, ampliando los cursos, aumentando el personal y los sueldos, y mejorando el material de enseñanza, presupone un aumento de gastos que asciende á respetable suma.

Sin embargo de esto podrá la Diputación permitir la supresión de las escuelas?

Se acerca la hora de estudiar muy delicadamente este problema, y aun cuando dentro del presupuesto actual no quepa la inclusión de tan considerables gastos, bueno será que se apunren todos los medios de reforzar los ingresos, si el gravamen no

resultase excesivo, y que la difusión de cultura y la adquisición de un porvenir para los hijos de esta modesta provincia tenga por centro esta ciudad que, á su vez, bien necesita la conservación de los pocos elementos de vida que tienen asiento dentro de sus viejos muros.

Spes única

Esperar, esperar es mi destino y con sin par resignación espero; hallar deseo el salvador sendero que me ampare y oriente en mi camino. Quizá me falten el valor ó el tino, pero luchar con entusiasmo quiero, y de esta lucha continuada infiero que al fin y al cabo triunfará mi sino. El cariño ambiciono de una hermosa, en quien cifro las bellas ilusiones concebidas en días de bonanza. En su mirada pura y candorosa anhelo mitigar mis aflicciones, que en ellas fundo toda mi esperanza.

Fernando Franco.

DE MADRID

El motín obrero

Como en cumplimiento de lo que la ley dispone, el domingo no hicimos edición alguna de nuestro periódico, tomamos de los diarios llegados desde Madrid á Segovia los sucesos más salientes de lo ocurrido en la Corte con motivo de la manifestación obrera.

De este modo creemos relacionar la terrible hecatombe del sábado y los tristes sucesos del domingo, con la noticias que hoy nos trasmite, por teléfono nuestro corresponsal.

Como ya se sabe, los obreros creían tener permiso para reunirse en la Glorieta de Bilbao y dirigirse en manifestación de duelo, al lugar de la catástrofe que tantas vidas costó.

Alrededor de una bandera negra, emblema del dolor, se hallaba un grupo de obreros esperando la llegada de muchos compañeros.

Indudablemente una mala interpretación en las órdenes recibidas hizo que los agentes de seguridad arrebatasen la bandera negra al grupo de manifestantes.

Esto excitó los ánimos y aunque en el momento la resistencia no fué mucha, el acto fué lo suficiente para que las voluntades se pusieran tercas y hostiles.

Las mujeres empezaron á lamentarse en tonos más ó menos vivos y esto hizo que los hombres se enardecieran.

Reclamada la bandera en tonos imperativos, fué devuelta y á esta divisa se unieron otras que traían los grupos que iban engrosando al ya numerosísimo de los manifestantes.

Estos grupos traían noticias de diferentes actos de violencia cometidos con pacíficos obreros.

Como es natural la excitación iba en aumento y ya se resolvió atropellar todo.

Las mujeres tenían gran parte en este movimiento.

Al embocar la calle de Bravo Murillo para dirigirse al tercer depósito, lugar de la catástrofe, la muchedumbre iba resuelta á todo.

La policía cortó el paso á los manifestantes, que quedaron detenidos un momento. Los tres toques de atención para que el grupo se disolviera, pareció más que aviso para evitar el choque, llamada al combate.

antes de dejarse de oír la corneta, una lluvia de piedras cayó sobre la fuerza pública.

Los guardias rechazaron la agresión cargando á sablazos. Poco después sonó un tiro y luego muchos.

La batalla comenzó con caracteres de terror.

Sin organización alguna, los obreros buscaron sitios desde donde continuar la lucha y los guardias diseminados se defendían y acometían individualmente.

Esta desorganización hizo acaso, que las víctimas fueron menos numerosas. Había que mirar al mismo tiempo al ataque y á la defensa.

Pronto acudieron fuerzas de caballería del ejército, Guardia civil y Cuerpo de seguridad.

Esto dió superioridad á la fuerza pública y ante ella retrocedieron los obreros, recogiendo al huir muchos de sus heridos.

De la lucha resultó un obrero muerto á consecuencia de un disparo de revólver, y unos 20 heridos, entre guardias y obreros.

Además de estas desgracias, ocurrieron otras naturales en estos casos.

Niños desaparecidos, contusiones ocasionadas por la oleada humana, desmayos y sustos que dieron que hacer al personal de las casas de socorro.

La lucha, aunque no en proporciones tan colosales se repitió en algunos otros puntos.

El Hospital de la Princesa fué apedreado por negar la entrada en él á un grupo numeroso de manifestantes que conducían un herido.

Muchos coches oficiales fueron también objeto de la ira popular.

El marqués del Vadillo, corrió verdadero riesgo pues el carruaje que ocupaba fué certamente apedreado por los amotinados, sufriendo desperfectos de consideración y llegando los proyectiles á comprometer seriamente la seguridad del ministro de Agricultura.

En algunas calles donde solo había una pareja de guardias, los amotinados los persiguieron, dando lugar con esto á escaramuzas en las que casi siempre corría la sangre.

Casino militar

Numerosísima y elegante concurrencia asistió al concierto que en la tarde del domingo se celebró en el Casino militar.

Transformado el amplio salón, colocados convenientemente los muebles y piano bien pronto tomó el carácter de distinción y fiesta con que suele adornarse.

El programa que ya publicamos, fué interpretado, dejando además el señor Navascués que la concurrencia le admirase en alguna otra pieza, como un trozo de «La viejecita» y unos aires populares.

El Sr. Navascués es un verdadero maestro.

El oboe no es indudablemente un instrumento que sirva solo para dar un concierto. Sin embargo el Sr. Navascués llegó á interesar á los que le escuchaban y se hizo aplaudir justamente.

El salón, como siempre brillantísimo.

Lo más distinguido de Segovia concurrió á la fiesta.

Esta terminó á las nueve de la noche y en ella no hubo baile atendiendo á la época religiosa que atravesamos.

La junta directiva del Casino, que no perdona medios de hacer prosperar la Sociedad, prepara para cuando termine la Cuaresma otros festejos que han de proporcionar reuniones agradables á los distinguidos elementos que la forman.

D. G.

Incendios

Comunican de la Pradera que en la tarde del 8 del corriente se declaró un violento incendio en una tinada ó cobertizo, todo él de madera, y el cual estaba próximo á la casa que habita el vecino de aquella localidad, Juan Fernández Casado.

Inmediatamente de tener conocimiento del suceso, se presentó en dicho lugar la fuerza de la benemérita de aquel puesto, el vecindario y los operarios de la fábrica de aserrio del Real Patrimonio.

A pesar de los esfuerzos realizados, no fué posible cortar la total destrucción del cobertizo, quemándose gran cantidad de leña que existía dentro de él, maderas, un catre de hierro, dos de madera y otros efectos, sin que ha-

ya que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en unas quinientas pesetas, creyéndose que este siniestro sea casual, y de él se ha dado cuenta al Juzgado de San Ildefonso.

De Urueñas participan también que en la tarde del día 7 se inició un incendio en la casa del vecino Paulino Arroyo Revenga, no teniendo que lamentar grandes pérdidas gracias á la pronta intervención del vecindario.

Los perjuicios causados por este poderoso elemento han sido la destrucción de una portada y la pérdida de un cerdo de seis arrobas que murió abrasado.

Se cree fundadamente que ha debido ser casual también este incendio.

SUETOS

Sea bien venido

Procedente de Méjico, ha llegado á Segovia, donde se propone pasar una larga temporada en uso de licencia, el virtuoso sacerdote D. Ceferino Crespo, hermano del acreditado industrial de esta población, D. Santiago.

Deseamos al viajero todo género de prosperidades en esta ciudad, donde su presencia será acogida con cariño.

A cobrar.

En el Boletín oficial de ayer se anuncia la apertura del pago de expropiaciones á varios vecinos de Fuentesoto, por la construcción de la carretera de Aranda á Cantalejo.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestros estimados amigos don Juan Martín Bordet, de Bercimuel, á don Ulpiano García, de Boceguillas, á don Miguel Gómez, de Ortigosa de Peñafío, y á don Domingo Arranz, de Muyo.

Sean bien venidos.

Siguen las gracias

Habiéndose puesto en conocimiento del señor Alcalde que durante la noche siguen siendo objeto de diversión los bancos y letreros del paseo Nuevo, ha reiterado las órdenes dadas para que se imponga el correctivo correspondiente, á los que tales abusos cometen.

De la Alcaldía

Se ha dado á la publicidad, un bando de la Alcaldía, haciendo saber que durante los días 12, 14, 15, 17 y 18 del corriente verificarán por mañana y tarde ejercicios de tiro al blanco, en el campo de las Escuelas prácticas (Baterías), los alumnos de la Academia de Artillería, lo cual se advierte para evitar peligros á las personas que transiten por las inmediaciones de dicho campo.

Destinos

Le ha sido concedida la separación de la Academia de Artillería, por tenerlo así solicitado, al capitán profesor D. Carlos Sánchez Pastorido, pasando á prestar sus servicios al ministerio de la Guerra, en plaza de su empleo que estaba vacante.

En el Gobierno civil de la provincia se ha recibido un telegrama del Ministro de la Gobernación, dando cuenta de la salida de S. M. el Rey, para Valencia.

El Cónsul de España en Burdeos previene al público que desconfíe de las personas que solicitan cooperación á supuestas Exposiciones internacionales que han de celebrarse en Burdeos por tratarse de una estafa en gran es-

cala practicada por ciertos individuos completamente desconocidos en dicha ciudad.

En 1904 no ha habido Exposición internacional alguna en Burdeos, ni por el momento se tienen propósitos de celebrarla.

Detenidos

La Guardia civil de Ayllón, ha detenido en Castillejo de Robledo (Soria) á la familia de un quinquillero llamado Juan Beltrán Ruiz.

Componen esta familia Valentina Piqueras Soler, esposa del Juan y los hijos de estos, Manuela Severina y Antonia y una sobrina. La detención es debida á las sospechas que sobre estas gentes recaen de que sean ellos los autores de un robo de caballerías.

El Centenario del Quijote

Hemos recibido el tercer número del Boletín que la Junta organizadora de Festejos de Alcalá de Henares viene publicando, para dar cuenta de los trabajos que se realizan con objeto de conmemorar este glorioso acontecimiento.

El número que tenemos á la vista es tan interesante como los anteriores por su extensa y bien documentada información.

De Instrucción pública

Por la Subsecretaría del ramo ha sido desestimada la petición de aumento de sueldo, formulada por don Pedro Badillo, maestro de Balsain.

—Doña Antonina Martín, maestra provisional de la escuela de niñas de Cantimpalos, participa haber cesado en el cargo por presentación y toma de posesión de la interina Doña María Petit Dedra.

—La Alcaldía de Honrubia solicita una certificación de las cantidades que ingresó en la Hacienda por obligaciones de instrucción primaria, en el año de 1896 á 1897.

—Por no estar constituido en debida forma, ha sido devuelto por la Junta provincial de Guadalajara el expediente de don Esteban Ayuso vecino de Estebanvela, el cual solicita la escuela de Galve.

—Participa á la Junta provincial doña Cayetana Jimeno, haber cesado en el desempeño de la escuela de Fresno de la Fuente y haberse posesionado de la de Adrados.

Robo de una caballería

Por la Guardia civil de Navalmanzano han sido entregados al Juez municipal de aquella población, los sujetos Francisco San Segundo y Manuel Sánchez Rodríguez, naturales de Cabeza del Villar (Avila), los cuales vendieron una caballería menor á Estanislao Arranz, habiendo resultado que dicha caballería la habían robado los indicados Francisco y Manuel en la carretera de Peñafiel á Cuéllar.

Denuncias

Ante el Alcalde de Aguilafuente ha sido denunciado Victor Sanz Torquemada, pastor del vecino de dicha villa, Félix Ballester, por estar apacentando 116 reses lanaras en el sitio denominado «Camino de la Pradera».

—Por hallar la Guardia civil en el «Cerro de Matabueyes», y sitio el Tollar, 40 reses vacunas pastando abusivamente, se ha formulado la correspondiente denuncia ante el Juez municipal de San Ildefonso, contra el propietario de dichas reses, habitante en Madrid.

SECCION DE ANUNCIOS

Invitación para participar a la próxima GRAN LOTERIA

garantizada por el Supremo Gobierno de Hamburgo

600,000

MARCO
ó aproximadamente
PESETAS
1.000.000

como premio mayor puede ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo. Especialmente:

- 1 Premio a Marcos 300000
- 1 Premio a Marcos 200000
- 1 Premio a Marcos 100000
- 2 Premios a Marcos 60000
- 2 Premios a Marcos 50000
- 1 Premio a Marcos 45000
- 2 Premios a Marcos 40000
- 1 Premio a Marcos 35000
- 2 Premios a Marcos 30000
- 7 Premios a Marcos 20000
- 1 Premio a Marcos 15000
- 11 Premios a Marcos 10000
- 26 Premios a Marcos 5000
- 83 Premios a Marcos 3000
- 106 Premios a Marcos 2000
- 415 Premios a Marcos 1000
- 552 Premios a Marcos 300
- 25048 Premios a Marcos 169
- 14971 Premios a Marcos 200
- 144, 111, 100, 78, 45, 21

La lotería bien importante autorizada por el Supremo Gobierno de Hamburgo y garantizada por la Hacienda pública del Estado, contiene 85.000 billetes, de los cuales 41.225 deben obtener premios inclusive 8 premios extraordinarios. Además se reparten al final de la lotería 43.775 billetes gratuitos válidos para la primera clase de la siguiente lotería.

Todo el capital asciende a
Marcos **8,325,120**
ó sean casi PESETAS
14,000,000.

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 41.225 premios inclusive 8 premios extraordinarios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor en caso más feliz de la primera clase pueda importar Marcos 50.000, el de la segunda 55.000, asciende en la tercera a 60.000, en la cuarta a 65.000, en la quinta a 70.000, en la sexta a 80.000 y en la séptima clase pueda en caso más feliz eventualmente importar 600.000, especialmente 300.000, 200.000, 100.000 Marcos, etc.

La casa infrascripta invita por la presente a interesarse en esta gran Lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir a la vez los respectivos importes en billetes del Banco ó sellos de correo ramificados en los valores declarados, ó en libranzas de Giro Mutuo sobre Madrid ó Barcelona, extendidas a nuestra orden ó en letras de cambio fácil a cobrar, por certificado. Se pueden hacer entregas por nuestra cuenta en el Crédit Lyonnais de Madrid. En todo caso debe mandarse con el pedido el recibo correspondiente a Hamburgo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:
1 Billete original, entero: Pests. 10
1 Billete original, medio: Pesetas 5

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial Verificado el sorteo, se envía a todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría a los interesados, los billetes podrán devolverse, pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

5 DE MAYO DE 1905

Valentin y Cia

HAMBURGO (Alemania)

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

Traslado

El conocido comerciante de ultramarinos de esta Capital, Santiago Barroso, establecido en la calle de Reoyo núm. 17, se ha trasladado por mejora de local al núm. 11 de la misma calle, esquina al Patín; donde ofrece a su numerosa y distinguida clientela y al público en general, infinidad de artículo: en excelentes condiciones, como puede ver el parroquiano que le honre visitando su nuevo y bien surtido establecimiento.

Así también se halla de venta en el mismo, excelente cerveza Alemana embotellada de la sin rival fábrica de la Princesa, y un gran surtido de licores de conocidas fábricas. Visítad esta casa.

Reoyo número 11, esquina al Patín.

VENTA

De todos los pinos albares que son próximamente unos 450 existentes en el pinar de la propiedad de doña Petronila Estébanz Calderón, en término de Navalmanzano.

En dicho pueblo habita el guarda Pedro Martín, quien enseñará los referidos pinos a la persona ó personas que deseen comprarlos y para tratar con el Administrador D. Doroteo de Frutos, en la Casería de Aldeallana, jurisdicción de Fuentesmilanos.

Tos ferina

Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el antitósferico *Velayos*.

Depósitos para la venta, Farmacias de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47; de D. Miguel Llovet, Escuderos, 4, Segovia y en la de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia). Precio 5 pesetas frasco.

Vacuna Suiza

DEL Instituto de Lausane.

SUEROANTIDIFTERICO ROUX

Suero antídifterico Marnurett del Instituto de Grenoble.

Depósito en Segovia:

Francisco M. Marcos-Drogueria

Por cesación de comercio

Se realizan las grandes existencias de calzados de todas clases de la Zapatería, "La Española," á precios vestajosísimos.

Se advierte al público que se trata de una liquidación verdad, por tener que dejar el local en plazo breve, y por tanto, toda persona que compre en esta casa, encontrará una economía de 25 por 100 sobre todas las demás, pues se realizarán los géneros á precios de Fábrica.

Precio fijo verdad. = Ventas al contado Regalo al público

Billetes anunciadores del comercio: A toda persona que compre en este establecimiento, se le regalará un billete anunciador con dos números iguales á los de la lotería del sorteo de 10 de Julio, que en caso de salir premiado alguno con el número del premio mayor, se le regalarán diez valiosos obsequios de los comerciantes anunciados en los mismos.

A buscar la suerte

FABRICA Y ALMACEN DE CALZADO DE
FERNANDO ZUAZO (El Madrileño.)
SUCESOR DE ALBEROLA
8, Isabel la Católica, 8.-SEGOVIA

LA DELICIA

CONFITERIA, REPOSTERIA Y PASTELERIA

DE
JUAN MANUEL FERNANDEZ

8, Plaza del Corpus, 8

En este nuevo y elegante establecimiento se sirven con esmero chocolates de las mejores fábricas á 50 céntimos con un vaso de leche, bizcochos y azucarillos.

Vermouth, con selz, á 20 céntimos copa; con gota de Bitter, á 25 céntimos.

Especialidad en jamón en dulce, lengua á la escarlata, pavo trufado, galantina de gallina, pollos rellenos y un sin número de fiambres.

Se preparan fuentes y ramilletes de todas clases.

Pasta surtida á 2'25kilo.

PILÉPIL DE MIDY

CREMA EPILATORIA SIN IGUAEL

El vello desaparece á los cinco minutos sin irritar ni producir rojeces ni granos.

A las seis ú ocho complicaciones

El vello no vuelve á salir.

El *Pilépil* no ataca á las mucosas, y puede emplearse sin ningún temor, pues no obra sobre la piel, sino sobre el pelo mismo, al que disuelve hasta el bulbo. El nombre del farmacéutico francés MIDY es una garantía de que se trata de un producto serio é inofensivo.

Unico concesionario para España: Instituto de belleza, Alcalá, 29.

!GOTA • REUMATISMO!

COLCHIFLOR

Preparado por la Fórmula del

D^r DEBOUT d'ESTRÉES, de CONTREXEVILLA

Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la *Gota* y del *Reumatismo*. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Hasta las siete de la mañana.

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

CUENTO

FACUNDO OMNIA

El archimillonario duque de la Puebla de Orivio, marqués de la Cerraja, conde de Penseque, señor de las villas de Vermes, Talegón y Pradería de Abajo, era un caballero que no tenía absolutamente nada que hacer, porque todo se lo encontraba hecho.

Buscando algún excitante en su vida aburridísima, algún sistema para procurarse emociones, contrariedades y deseos de difícil realización, algo, en fin, que le hiciese saborear el placer del triunfo después de la lucha, dió en hacerse coleccionista de objetos raros, curiosos, único en el mundo, á ser posible, de esos cuya adquisición no sólo cuesta mucho dinero, sino también muchos sudores y fatigas.

Justo es consignar que el señor duque era hombre generoso, caritativo y amable con todo el mundo, bellas cualidades de que abusaron los pedigríenos hasta obligarle á rechazar nuevas solicitudes de colocación ó de socorros en metálico.

Pero cuando ya se creía libre de pegajosos moscones, presentóse en campaña un pretendiente encarnizado, tenaz, invencible, de esos á quienes no convencen razones, ni desaniman rotundas negativas.

Llamábase Facundo Omnia y solicitaba una audiencia. A tal extremo llegó la terquedad de aquel hombre, que decidióse el señor duque á recibirle con propósitos de quitarle toda esperanza de éxito en sus pretensiones.

El señor Omnia, fué, pues recibido. Era un joven vivaracho, delgado, de no mala figura, á pesar del deterioro de su traje; en la mano traía una maletita, lo que hizo sospechar al duque que el visitante vendría á ofrecerle algún objeto para la famosa colección; pero se engañaba.

El joven, con gran desembarazo, hizo una profunda reverencia al magnate, y sin aguardar á que éste le interrogase, sacó de la maleta un escrito que empezó á leer con acento declamatorio:

Insigne prócer, sin igual Mecenas, deja que como á Febo rutilante el lírico español; cual él te diga que... ¡estático ante tí me atrevo á hablar!

Deja que vibren, trémulas del arpa las cuerdas de oro.

—Permitame usted, joven—le interrumpió el duque, sin dudar que se las había con un chiflado.—¿Qué se propone usted al hacerme oír las vibraciones de esas cuerdas?

—Esto, señor, es mi solicitud en verso; una oda en que suplico á vuecencia se digno concederme un puesto en sus oficinas... Mi deseo se especifica en la estrofa 97...

—¿Y se figura usted que voy á tener la abnegación de...?

—¡Oh!—exclamó el joven, sacando un cuadro de la maleta.—Puesto que V. E. no es aficionado á la poesía tengo el honor de presentarle mi solicitud en otra forma de expresión artística más plástica, más sugestiva. Vea vuecencia este cuadro pintado al óleo: es un paisaje que recuerda los misteriosos lugares del Pargatorio, visitados por Virgilio y el Dante. Brilla en la altura la luz deslumbradora que esparce la nunca jamás alabada como se debe filantropía de V. E., y en el fondo aparecen las negruras impenetrables de la misera situación en que vivo; aquella luz disparará mis tinieblas. Una mano bienhechora surge de entre ese nímbo de gloria, y allá abajo, en la cima tenebrosa, se columbran con dificultad dos manos esculpidas, mudas declamadoras de que el cuerpo á que pertenecen no repone sus pérdidas con suficientes elementos nutritivos. La mano de arriba es la diestra de V. E. las de abajo son las mías...

—Pero... —Si esto no basta, aquí está mi solicitud en música...

El pretendiente arrojó el cuadro sobre una butaca, sacó de la maletita un rollo de papel, sentóse ante un piano que vió cerca y se puso á interpretar su solicitud, dando explicaciones de las armonías imitativas.

—Preludio «pianísimo»; indicando mis primeros temores y certad de genio. Se trata de una obra sinfónica... Ahora un andante «allegro vivace»; dignese V. E. fijarse en esta melodía en «do menor», relación detallada de mis desdichas, que han ido en «crescendo». Marco el benéfico de V. E. con esto que los antiguos músicos llamaban «contrapunto florido á cuatro», y no teniendo un desaire he suprimido las «fugas»...

—¡Basta!—dijo el duque poniendo una mano sobre las teclas, y sin acertar á enfadarse de veras.—Está usted profanando el piano de Listz.

—¡Ah, gran señor! contestó Omnia, levantándose y echando mano á la maleta.—He aquí otra solicitud del género coreográfico. Tendré el alto honor de bailársela á V. E. aunque esta composición está escrita para gran orquesta y para doscientos bailarinas de ambos sexos pero la tararearé haciendo la primera figura... Comienza la presentación por este salado y un trenzado; doble vuelta y postura en tercera... Sigue este paso de gavota sentimental, resumen de mi vida, y luego con un compás de tres por cuatro, aire de vals...

El prócer se dejó caer, riendo á carcajadas, sobre un sillón que había pertenecido al cardenal Richelieu.

Después de bailarle la solicitud se la cantó el joven Facundo; era una romanza de barítono llena de «firture»:

Parleras avecillas la fronda abandonad, y al duque de la Puebla venid á saludar. Decidme si solicito mi ruego atenderá y yo feliz.

—¡Basta, basta!—gritaba el duque.

—¡Ah, nobilísimo caballero!—prosiguió impertérrito el gran Facundo, extrayendo nuevos papeles de la insondable maleta. Moriría de pena sino diese V. E. oídos á mi solicitud metafísica.

—¿Metafísica?

—Sí, señor: hela aquí. Primeramente trato del concepto del ser, que es V. E., y del no ser, que soy yo. Paso á la relación de la cognoscibilidad con el ser, principio de identidad noacional y ataco el concepto de la imposibilidad. En este párrafo está la prueba indiscutible (como que aquí se llega al imperativo categórico) de que será colocado en este regio alcázar: «La potencia y el acto de los seres relativos, sólo tienen el ser como carácter común é inmutable.

—¿Rechaza el temperamento de vuecencia los estudios outológicos? Pues someteré á su claro juicio mi solicitud *fatélica*—dijo Omnia sacando más documentos. En estas páginas simbólicas hay combinaciones de sellos de una elocuencia abrumadora. Estos sellos ingleses recuerdan á mis deudores: hay ochenta y nueve, y falta uno, que suprimi por corresponder á cierto prestamista que me perdonó una deuda de 17 pesetas, y al cual di las gracias enviándole el endecasílabo de Quintana:

¡Inglés te aborrecí; héroe te admiré!

Estos otros sellos de Suecia, que forman un adverbio negativo, indican que V. E. no se hará el sueco; y estos de la república del Plata refiérense á mis presuntos honorarios.

¡Bien, basta ya!

—Es que todavía puedo poner en sus benéficas manos mi solicitud en boceto dramático, y otras varias solicitudes: la científica, la histórica, y la imaginaria.

—Todas las doy por vistas y oídas y queda usted desde luego admitido en mi casa para figurar en el Museo como objeto raro y único, como prototipo de la medianía inútil, como curioso ejemplar de un ser humano que sabe de todo y no sirve para nada.

Días después el duque dió cuenta de aquella adquisición á un amigo suyo, y el amigo opinó como era lógico, que el tal Facundo Omnia debía ser un «fresco», ó más claramente un sinvergüenza.

Facundo que oyó el diálogo detrás de la puerta, al ver salir al amigo de su amo se acercó á él para decirle en tono de súplica:

—Caballero, no me pierda usted. Yo pertenezco á una familia honrada, decente; comencé varias carreras, y no

acabé ninguna; sé de todo un poco, sin haber perfeccionado ni profundizado nada... y me moriría de hambre á no ser por el capricho del señor duque, el cual cree que soy un ejemplar único de este género. No le saque usted de ese error, porque... ¡hay tantos como yo en el mundo!

RAMIRO BEANCO.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Comandante del Regimiento de Sitio, don Amalio Piró.

Hospital y provisiones, un Capitán de la Zona.

Vigilancia los cuerpos de la guarnición.

Diario religioso.

Santos del día 9

San Prócoro, Santos Demetrio, Concepción, Hilario y compañeros Mártires y la traslación del cuerpo de Santa Mónica.

SANTA CASILDA VIRGEN.

Esta flor hermosísima de candor admirable y esquisita fragancia, que desmintiendo el vicio de su origen, se crió cual primoroso lirio entre las espinas á impulsos de un especial amor del Espiritusanto, nació en la noble y coronada ciudad de Toledo en el siglo XI, cuyo padre fué según el parecer de los mejores críticos, Almenon, rey moro de la misma ciudad. Dotada por el cielo de un bello natural y gracia compasiva, nada comun entre los de su raza, desde los primeros años se inclinó su corazón con tierno afecto al socorro de toda clase de necesitados, y particularmente visitaba, socorría y consolaba á los cautivos cristianos que su padre tenía, á quienes por sí misma suministraba alimentos. Empero uo obstante la cautela con que Casilda ejercía estos buenos oficios, llegó á traslucir Almenon los favores que su hija dispensaba á sus enemigos, y acechándola un día que les llevaba pan recogido en la falda, la salió al encuentro, y la preguntó cólerico que llevaba. Ella respondió: que rosas y flores, y extendiendo su ragazzo las mostró á su padre, el cual quedó confuso, y Casilda maravillada al ver que los pedazos de pan se habían convertido en rosas, y estas otra vez en pan, que repartió entre los fieles cautivos. Sobrevinola una gravísima enfermedad que la puso á las puertas de la muerte, y cuantos remedios buscó su solícito padre, y pudieron discurrir los más hábiles facultativos, todos eran inútiles; pero la doncella pidió á su padre la permitiese ir á bañarse al lago de San Vicente en la Bureba, que á su vez era el único medio capaz de realizar su completa restauración. Otorgóla el Rey su padre esta gracia, y la envió con cartas y algunos cristianos á don Fernando I de Castilla, que residía en Burgos. Tomó Casilda los baños, y restableció su salud; pero al mismo tiempo instruida en los dogmas de nuestra santa religión, recibió el bautismo que tanto tiempo había deseaba. Mandó despues construir una hermita y pobre habitación á orillas del lago, donde habiendo vivido en perpetuos ayunos, vigiliias, penitencia y oración, Dios premió sus virtudes con la eterna bienaventuranza de la gloria por los años de 1074.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido á 0°	67 6/10
Temperatura del aire	15°0
Id. máxima del sol del día anterior	30°0
Id. idem á la sombra	19°5
Id. mínima en la noche última	8°0
Id. id. á cielo descubierto	6°0
Dirección del viento	N. E.
Fuerza aproximada	Calma
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas	
Estado del cielo	Despejado

MERCADOS

SEGOVIA

Se ha vendido el trigo á 55 1/2 reales las 94 libras.

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Arco, 100 fanegas de trigo que se cotiza á 57 1/2 reales fanega. En el Canal, 600 fanegas de trigo que se cotiza á 57 1/4 reales fanega.

Árevalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Se cotizó el trigo á 53°50 reales las 94 libras castellanas. Centeno á 46. Cebada, á 33. Algarrobas, á 46.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Trigo á 56 reales fanega.

Ama de cría

Se desea una con buenas referencias, para criar un niño de dos meses, en Pinilla Ambroz. Informará, Don Martín Esteban, en dicho pueblo.

Morphuol Creosotado
De CHAFOTEAUT
Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morphuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Congestión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.
PARIS, 8, RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias.

JARABE y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO
DE LAGASSE
Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.
PARIS, 8, RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias.
Imp. de los Hijos de Santiuste.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (47)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA POR

Don Manuel Torrijos.

unos instantes, volvió á colocarle en su talarbarte morisco recamado de oro.

Men Rodríguez de Sanabria estaba, no obstante, como sobresaltado y no acertaba á comprender el objeto de la ensada del rey en aquel convento.

Ni el más leve ruido se escuchaba por todo el monasterio, y las palabras de nuestro personaje iban á perderse entre la ligera ojarasca de las brisas de la noche hacia moverse en el jardín.

—Vuelvo á repetirte—dijo entonces el rey—que te veo muy asombrado.

—Si os empeñais, señor... repuso Men Rodríguez.

—No es que me empeñe; no; ya sabes tú que es cierto lo que digo, y me estraña mucho en verdad que me lo niegues.

—Yo negaros, señor...

—La verdad, sí; la verdad estás negando en este instante.

—Ay! señor, y cómo convenceremos de lo contrario?

—Hablando con franqueza.

—Siempre la tuve con vos, señor don Pedro, y mucho más desde que me honrais con favores que yo en realidad no merezco. Me estraña sí, que á una hora tan avanzada hayais escalado este convento; presumo si vendreis acaso á ver á doña María Coronel, pero no sé hasta qué punto serán fundados estos presentimientos. Creo, señor, que os he hablado con entera libertad.

—Es cierto, Men Rodríguez, yo creí que los rumores de la corte habrían llegado ya hasta tus oídos; pero una vez que aun no sabes nada, nada te digo tampoco por ahora.

No tardarás mucho en saberlo sin que yo nada te diga.

En este instante apareció iluminada una de las ventanas del convento que daban al jardín, y el rey don Pedro se despidió de Men Rodríguez.

—Espérame aquí,—le dijo,—que pronto volveré.

La luz desapareció de la ventana, y Men Rodríguez quedó en el cenador, cabizbajo y meditabundo.

El rey don Pedro cruzó por varias de las callejuelas que formaba el jardín, oculto siempre entre las sombras, y se detuvo debajo de la ventana que momentos antes había aparecido iluminada.

No obstante la obscuridad de la noche, el rey don Pedro pudo distinguir un lindísimo brazo de mujer que dejaba caer una escala de seda.

CAPITULO IX

Del diálogo que tuvo don Pero Carrillo con el privado del conde de Trastamara.

Interin estos sucesos tenían lugar en Sevi-

lla, Pero Carrillo, hijo de Gómez Carrillo Mazuelo, que como saben nuestros lectores se hallaba en Aragón al servicio del conde don Enrique, y había solicitado entrar en pleitesias con el rey don Pedro para venir á su servicio, permanecía en la corte del monarca castellano muy sosegado al parecer y dispuesto á no abandonarle nunca, aun cuando los tratos que le propusiese el de Aragón fuesen muy ventajosos.

Don Pedro de Castilla aceptó como hemos visto la alianza con dicho noble, y le ofreció la villa y castillo de Tamariz con todas las tierras á ella correspondientes. El noble descendiente de Gómez Carrillo Mazuelo aceptó con gran satisfacción las mercedes que le hacía el rey, prometiéndole no volver á separarse de su bandera, aun cuando las proposiciones que le hiciese el conde de Trastamara fuesen en extremo ventajosas.

Carrillo venía, no obstante, acompañado de un escudero que jamás se levantaba la visera, y que por esta sola circunstancia dió bastante que murmurar á las gentes de Sevilla, afectas de suyo á no dejar en paz á nin-

Por teléfono

Abono por media hora

HORRIBLE CATASTROFE

Las primeras noticias

A las siete de la mañana empezaron a circular por Madrid rumores que acusaban una terrible catástrofe.

En los primeros momentos nada pudo averiguarse en concreto: la gente se dirigía ansiosa al lugar del suceso y circulaban las más estupendas noticias.

Hasta bien entrado el día no fué posible formar una idea aproximada del terrible suceso, el cual desgraciadamente, era gravísimo.

Lo ocurrido

Los vecinos de los cuatro caminos notaron a las 7 de la mañana un espantoso ruido y una enorme polvareda que procedía de las obras de los depósitos en construcción.

Apresuradamente se dirigieron al lugar del siniestro y allí el espectáculo que presenciaron fué horrible.

La techumbre que cubría el depósito se había hundido cogiendo de bajo a muchísimos obreros.

Los escombros llenaron el depósito y enterraron muchos trabajadores.

Otros infelices obreros que quedaron medio sepultados y agitaban los miembros libres gritaban desesperadamente.

Los que pudieron escapar al peso del cascote y piedras arrastrábanse sobre aquellas ruinas ensangrentadas y mutilados lanzando ayes de dolor pidiendo auxilio.

Algunos de éstos, cuyos miembros no habían sufrido tanto, socorrían a sus compañeros.

El cuadro no podía ser mas terrorífico.

Los vecinos de las inmediaciones prestaban toda clase de auxilio, no siendo este lo suficientemente eficaz por el desorden que producía el espanto.

Los socorros

La primera autoridad que se presentó en el lugar del triste suceso fué el ministro de la Guerra general Martitegui.

Inmediatamente dispuso que acudieran a prestar auxilios fuerzas del ejército de todas las armas.

Pocos momentos después se presentaron algunas secciones de Caballería, Artillería, Ingenieros e Infantería.

Estas fuerzas conducían abundante servicio sanitario y gran número de camilleros.

La llegada de los soldados fué acogida con atronadores vivas y salvas de aplausos.

Inmediatamente empezaron, ya ordenadamente, las operaciones de salvamento.

Las mujeres animaban con frases corazonadas a los soldados y éstos conmovidos, trabajan con ardor y entusiasmo.

Los hombres ofrecían su concurso y todos realizaban esfuerzos sobrehumanos.

Las víctimas

Son numerosísimas.

Los cálculos más aproximados dicen que hay 80 muertos y unos cien heridos.

Cada cadáver que se extraía provocaba un movimiento de horror y pena en la muchedumbre que rodeaba el sitio de la catástrofe.

Por todas partes se oían gritos de dolor de madres, esposas e hijos que preguntaban por los suyos.

Muchos de los muertos eran escoltados por sus familias dando lugar a escenas desgarradoras.

Los cadáveres eran conducidos en camillas a las casas de socorro, conventos y sitios próximos donde quedaban custodiados por policía y fuerzas del ejército.

Los heridos eran inmediatamente curados, según la importancia de sus lesiones, por la fuerza de sanidad militar ó en los establecimientos de Beneficencia municipal.

Víctimas de Segovia

He recogido el nombre de algunos obreros, hijos de Segovia que trabajaban en estas obras y que han resultado heridos.

Han sido curados en las casas de socorro.

He aquí sus nombres: Francisco Almundara, resultó con dos heridas leves.

Ramón López, heridas muy graves.

Pedro López, conmoción visceral.

Y Serafín Ambrúa, herida grave.

El Rey

A las 12 se presentó el Rey en automóvil y acompañado por don Carlos y algunos ayudantes.

La presencia del monarca fue acogida con vivas muestras de simpatía.

El Gobierno

El Sr. Villaverde estuvo en las primeras horas de la mañana y después ha vuelto.

También estuvieron algunos ministros.

Los Obreros

En cuanto los obreros tuvieron conocimiento de la catástrofe que tantas víctimas había causado entre sus compañeros, suspendieron el trabajo en todas las obras dirigiéndose al lugar del suceso.

Una aguadora presentose y vendía el vaso del precioso líquido a cinco céntimos.

En poco rato hizo buena negocio porque incluso los soldados pagaban lo que bebían.

Pero advertido su interés por el público, empezó a insultarla, hasta que la obligaron a retirarse en medio de insultos y amenazas pues era la única persona que trataba de sacar provecho de la triste situación, contrastando su conducta con el desinterés de todos.

El público

Los comentarios que se hacían eran dolorosísimos.

La gente gritaba unas veces con rabia, al ver pasar las víctimas y otras con espanto al contemplar los mutilados cuerpos.

En las cercanías del suceso reuniéronse más de 20.000 almas.

Los estudiantes

Esta mañana se reunieron en San Carlos 3.000 estudiantes.

El Presidente de la comisión directora dió cuenta de las gestiones que se venían practicando.

Dijo así mismo que habían sido rechazadas las proposiciones del señor Villaverde, las cuales han originado graves perjuicios a la causa de los estudiantes.

En vista de esto se acordó seguir la huelga.

Otro acuerdo tomado y que es de gran importancia fué el de nombrar una comisión que en el acto quedó formada y que sale hoy mismo para Valencia.

El programa de hoy

Uno de los estudiantes propuso

que esta noche se repitiera la silba que anoche se organizó desde los balcones.

También se propuso que esta noche a las diez concurrieran todos los escolares a la puerta del Sol, llevando cada uno una vela ó un farol.

Esto, decía el estudiante no es delito y podemos hacerlo.

La crisis

En la presidencia del Consejo dijo el Subsecretario hablando de la cuestión escolar que no era cuestión de Gobierno, sino del ministro de Instrucción pública, pues en el Consejo de ministros solo se escuchó la exposición del Sr. Lacierva, pero no se hizo la cuestión propia pues nadie habló ni en pró ni en contra.

Estas palabras han hecho creer a todos que la crisis está planteada y así es en efecto, como ahora diré.

El Sr. Villaverde

Cuando el Sr. Villaverde regresó de los cuatro Caminos donde, como ya he dicho, estuvo, entró en la presidencia y recogió un decreto con el cual fué a Palacio.

A poco llegó el señor Cortezo, y quedó esperando al Presidente.

Cuando volvió D. Raimundo con el decreto que llevara, ya firmado dijo a los que le rodearon:

Esta tarde a las cinco habrá Consejo de ministros para ocuparse de lo de esta mañana.

Y no habrá nada político? preguntamos. ¿No se retrasa el viaje del rey en vista del triste suceso de esta mañana?

El Gobierno no tiene ninguna cuestión pendiente y por tanto no hay razón para ese retraso.

El conflicto con los estudiantes está resuelto.

Como el Sr. Lacierva se negó a firmar el Real decreto para la «Gaceta» ha sido necesario admitirle la dimisión que había presentado.

El nuevo ministro

Para sustituir al Sr. Lacierva en el ministerio de Instrucción pública ha sido nombrado el Sr. Cortezo.

Este ha jurado a las dos de la tarde el cargo.

Ultima hora.

Segunda conferencia

La catástrofe

Más detalles

Continuando los detalles de la catástrofe ocurrida hoy la cual empecé a noticiar esta tarde diré: que en las casas de socorro han sido asistidos varios obreros atacados de enagenación mental, producida por la terrible impresión que les ha ocasionado el suceso de hoy.

Otros están congestionados inspirando serios temores su vida.

Un maestro albañil de los que trabajaban en las obras, huyó dando grandes alaridos con el pánico pintado en su semblante y sin contestar a las preguntas que se le dirigían.

El número de locos

El número de los obreros con síntomas de enagenación mental pasa de diez según se dice.

Escenas de dolor

En las obras que se efectuaban en el tercer depósito, trabajaban un padre y dos hijos.

Como uno de ellos hubiera sufrido contusiones, al estarle practicando la cura, preguntó por su padre y hermano, los cuales habían quedado sepultados y extraídos cadáveres.

Rivalizando en el salvamento Bien entrada la tarde, se oyeron penetrantes gritos que partiendo de determinado sitio de las obras, demandaban auxilio.

Los trabajadores infatigables en su tarea de arrancar a la muerte el mayor número posible de víctimas, acudieron al sitio donde salían los la-

mentos y vieron dos cuerpos enlazados.

Con grandes esfuerzos lograron sacar el cuerpo de un hombre ya caláver, con la cara y cabeza horriblemente mutiladas, dejando al descubierto la masa encefálica, crispadas las manos y con gran cantidad de cemento entre las uñas.

Inmediatamente procedieron a la extracción del otro que daba señales de vida.

El capellán que, desde el momento en que la catástrofe fué del dominio público, está en el lugar del suceso para prestar los auxilios de su sagrado ministerio a cuantos de ellos pudieran necesitar, le administró la Extremaciación.

El acto presenciado por todos los obreros resultó imponente y solemne.

Afortunados en sus trabajos Una sección del batallón de ferrocarriles, tuvo la satisfacción de ver coronados sus trabajos.

Cuando los practicaba en un lugar en que se suponía había víctimas se apercibieron de que un obrero estaba sepultado entre una bóveda que milagrosamente le había dejado sin lesión al tener lugar el hundimiento

En cuanto abrieron hueco y lograron sacarle no sin grandes esfuerzos, salió corriendo como loco y con el terror pintado en su semblante.

Estudiante enfermo

Un estudiante que de manera incansable ayudaba a los obreros en los trabajos de salvamento, fué atacado de un síncope, resultando con varias heridas.

Conducido inmediatamente a la casa de socorro se le prestaron los auxilios necesarios.

Datos oficiales

A las ocho de la noche se sabía oficialmente que el número de cadáveres extraídos era el de 29 y 100 el de heridos: de éstos 49 graves.

Continúan los trabajos.

Estaba previsto

El Director general de Agricultura señor Prado y Palacios, recordaba hablando de la catástrofe, que hace cuatro años combatió en el Congreso la construcción de los depósitos en el sitio en que se trataba de emplazarlos.

Anunció la catástrofe dijo, y resultó profeta.

Preocupación

Los Consejeros de la Corona muestran preocupados, no ya por la cuestión de la crisis, sino por la inmensidad de la desgracia de hoy cuyas causas se desconocen

Sábase únicamente, que la falta de uno de los sostenes y entremado metálico han contribuido al desplome.

La prensa

Los diarios anuncian que el suceso de hoy estaba vaticinado y piden se depuren responsabilidades.

El nuevo ministro

Tan pronto se posesionó de la cartera de Instrucción pública el señor Cortezo, mandó extender una Real orden que publicará mañana la «Gaceta», dejando en suspenso la de 31 de Julio cuya derogación tanto anhelaban los estudiantes.

Reunión

Los escolares han convocado a una nueva reunión en San Carlos.

Creese tratarán de organizar una manifestación a Palacio con el fin de tributar a S. M. una entusiasta ovación.

Consejo

A las cinco de la tarde se celebró Consejo de ministros.

En él se concedió el indulto de los reos de Cáceres, el cual ha sido trabajado con gran ahínco por los políticos y elementos valiosos de aquella provincia.

La nota oficiosa

Por la nota facilitada a la prensa se sabe, que el ministro de Gracia y Justicia llevó al Consejo los datos relacionados con las actuaciones que ha de practicar el Juzgado, a fin de poder determinar el sentido en que debe encaminarse la acción de la justicia, para poder llegar al descubrimiento de las causas que han motivado la catástrofe y depurar las responsabilidades a que hubiese lugar.

También el ministro de Obras Públicas aportó datos relativos al mismo asunto.

Pregunta al Presidente

Interrogado el señor Villaverde, si con motivo de la terrible desgracia ocurrida sufriría retraso el viaje de S. M. el Rey a Valencia, contestó que la excursión no podía aplazarse, tanto por los grandes gastos y sacrificios hechos por la región valenciana para dispensar al Rey un recibimiento digno de él, cuanto por otras razones que aconsejaba la realización del viaje.

DE PROVINCIAS

Un telegrama recibido de Antequera niega todo fundamento a los rumores que vienen circulando respecto al estado de salud del Sr. Romero Robledo.

Dice el despacho citado que si bien es cierto que el señor Romero ha pasado unos días molesto por dolores neurálgicos, se encuentra completamente restablecido.

DEL EXTRANJERO

De Londres participan que, según un periódico de aquella población no se hará pública la noticia del casamiento de S. M. D. Alfonso XIII con la princesa Patricia, hasta poco antes de efectuarse el viaje de nuestro agosto Soberano a Inglaterra.

Explosión

Dicen de París que un telegrama recibido de Odessa comunica la terrible explosión ocurrida en el depósito de Artillería de Carvín.

El laboratorio ha quedado completamente destruido habiendo desgracias personales.

Obrero detenido

De Trieste dan cuenta de haber sido apresado por la policía un obrero.

Se le han ocupado 15 kilogramos de dinamita y 140 cartuchos.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 8

Interior.....	77'75
Amortizable al 5 por 100....	98'70
Acciones del Banco.....	451'00
Acciones de Tabacos.....	000'00
CAMBIOS	
París a la vista.....	32'40
Londres a la vista.....	33'28

G. Ocho.

A LOS PRACTICANTES DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA

Se les ruega se sirvan asistir a la junta que ha de celebrarse el 16 del corriente y hora de las once de la mañana, en el local de la casa de Socorro, esperando han de secundar a este llamamiento, por ser para tratar asuntos de interés para la clase, suplicando a los que no puedan asistir y estén conformes manden se adhesión al Presidente.

Segovia 8 de Abril 1905.—
Por el Presidente, M. Adrados.

EN 3.ª PLANA

Faundo Omnia,
por Ramiro Blanes.